
Číslo: 4 Pv 174/24/8802-20 Košice I 04.03.2025

EEČ: 2-63-616-2025

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: podvod podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Košice I

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvineným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
adresa na doručovanie písomností: , XXXXX
povolanie: stavebný robotník
väzba: nie

a

poškodeným:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
adresa na doručovanie písomností: XXXXX

Obsahom zmieru je:

Výška nahradenej škody: 1.100 €
Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 300 €

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvineného

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX

OKRESNÁ PROKURATÚRA KOŠICE I

Mojmírova 5, 041 47 Košice 1
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miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
adresa na doručovanie písomností: , XXXXX
povolanie: stavebný robotník
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: podvod podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom Obvodné oddelenie PZ XXXXX XXXXX pod spisovou
značkou ORP-713/SE-KE-2024

na tom skutkovom základe, že:

v XXXXX na XXXXX XXXXX dňa 01.03.2024 v čase o 10:50 hod. po
predchádzajúcej písomnej komunikácii cez aplikáciu messenger, predmetom ktorej
bolo dojednanie kúpy mobilného telefónu zn. Iphone 15 Pro 256GB, farba prírodný
titán patriaceho poškodenému sa osobne stretli s poškodeným XXXXX, kde
obvinený poškodenému - predávajúcemu ukázal vo svojom mobilnom telefóne
potvrdenie o odoslaní expresnej platby za tento mobilný telefón vo výške 1.100 € na
jeho účet vedený v XXXXX, a.s., IBAN: XXXXX, na základe čoho mu poškodený
odovzdal predmetný mobilný telefón, pričom v skutočnosti obvinený pri zadávaní
platby urobil zámerne chybu, aby finančné prostriedky za telefón z jeho účtu neodišli,
čím takto svojim konaním uviedol poškodeného do omylu a spôsobil mu škodu vo
výške 1.100 €

Odôvodnenie:

Uznesením poverenej príslušníčky PZ, Obvodného oddelenia PZ XXXXX
XXXXX sp. zn. ORP-713/SE-KE-2024 zo dňa 03.04.2024 bolo podľa § 199 ods. 1
Trestného poriadku začaté trestné stíhanie pre prečin podvodu podľa § 221 ods. 1
Trestného zákona.

Následne poverená príslušníčka PZ, Obvodného oddelenia PZ XXXXX
XXXXX uznesením sp. zn. ORP-713/SE-KE-2024 zo dňa 12.09.2024 podľa § 206
ods. 1 Trestného poriadku vzniesla obvinenie XXXXX pre prečin podvodu podľa §
221 ods. 1 Trestného zákona na tom skutkovom základe, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia.

Obvinený XXXXX sa ku spáchaniu skutku priznal. Nepamätá si presne kedy,
ale reagoval na inzerát týkajúci sa predaja mobilného telefónu zn. Iphone 15 Pro.
Následne sa spolu s predávajúcim stretli, prezrel si telefón a povedal mu, že ho
berie. V aplikácii svojho mobilného telefónu zadal platobné údaje predávajúceho
a následne mu vo svojom mobilnom telefóne ukázal, že mu za telefón zaplatil. Pri
zadávaní platby však zámerne urobil chybu, aby peniaze za telefón z jeho účtu
neodišli. V tom čase mal ťažké obdobie spojené s užívaním alkoholu a drog. Telefón
následne predal neznámej osobe. Telefón teda vôbec nepoužil, ani nezapol.
Následne sa podrobil dobrovoľnému liečeniu na Prednej hore. Po návrate z liečenia
napísal poškodenému, ospravedlnil sa mu a dňa 04.10.2024 mu zaplatil dohodnutú
sumu 1.100 € za telefón. V závere uviedol, že svoje konanie ľutuje.
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K veci bol vypočutý aj poškodený XXXXX, ktorý uviedol, že dňa 01.03.2024 sa
na XXXXX v XXXXX stretol s obvineným, ktorý prejavil záujem o kúpu ním
inzerovaného mobilného telefónu zn. Iphone 15 Pro, ktorý predával za sumu 1.100
€. Obvinený si telefón prezrel a povedal, že ho kupuje. Potom mu vo svojom
mobilnom telefóne ukázal potvrdenie o expresnej platbe v sume 1.100 € na jeho
platobné údaje, ktoré mu poskytol. Následne obvinenému odovzdal predmetný
telefón. Platba za telefón mu však na účet pripísaná nebola. Pokúsil sa ho
kontaktovať cez messenger, aby mu vrátil telefón alebo peniaze, no neúspešne. Dňa
04.10.2024 mu obvinený poslal sms správu, kde mu oznámil, že mu posiela sumu
1.100 € a asi sa aj ospravedlnil. Po kontrole účtu zistil, že mu dňa 04.10.2024 bolo
pripísaných 1.100 € od obvineného. Ku svojej výpovedi poškodený doložil aj doklad
o kúpe tohto mobilného telefónu v sume 1.373,91 €.

Do vyšetrovacieho spisu bolo doložené potvrdenie o vykonaní platby vo výške
1.100 € z účtu obvineného v prospech účtu poškodeného. K tejto platbe došlo dňa
04.10.2024, teda tento listinný dôkaz potvrdzuje skutočnosti uvádzané obvineným
a poškodeným v ich výpovediach týkajúcich sa dodatočného uhradenia spôsobenej
škody.

Zo skutočností uvedených obvineným v jeho výpovediach, týkajúcich sa jeho
závislosti na návykových látkach a výpadkov pamäte vyvstala potreba vyšetrenia
duševného stavu obvineného. Zo záverov znaleckého posudku č. 51/2024
vypracovaného dňa 29.11.2024 XXXXX XXXXX - znalcom z odvetvia zdravotníctva
a farmácie, odvetvia psychiatrie okrem iného vyplýva, že obvinený netrpí duševnou
poruchou. Vzhľadom na charakter skutku a jeho prevedenie je údaj o výpadkoch
pamäti v predmetnom období bez forenzného významu. Obvinený mohol rozpoznať
nebezpečnosť svojho konania a svoje konanie mohol ovládať. Obvinenému nie je
potrebné nariadiť ochranné psychiatrické liečenie. U obvineného sa jedná o plne
rozvinutú psychickú aj telesnú formu závislosti od psychostimulancií, toho času
v štádiu abstinencie. Napriek zistenej závislosti nie je toho času u obvineného
potrebné nariadiť ochranné protitoxikomanické ani protialkoholické liečenie, nakoľko
sa v súčasnosti podrobuje dobrovoľnej liečbe závislosti v CPLDZ Skladná, XXXXX.

Súčasťou vyšetrovacieho spisu je aj výpis z účtu obvineného vedeného
v XXXXX, IBAN: XXXXX, z ktorého je zrejmé, že za obdobie od 20.02.2024 do
10.03.2024 nebola z jeho účtu vykonaná žiadna platba. Taktiež z výpisu účtu
poškodeného vedeného v XXXXX, IBAN: XXXXX je zrejmé, že v uvedenom období
nebola na jeho účet pripísaná žiadna platba z účtu obvineného.

Prečinu podvodu sa dopustí ten, kto na škodu cudzieho majetku seba alebo
iného obohatí tým, že uvedie niekoho do omylu alebo využije niečí omyl, a spôsobí
tak na cudzom majetku malú škodu. Subjektom tohto trestného činu je ktorákoľvek
trestne zodpovedná osoba. Z hľadiska subjektívnej stránky sa na spáchanie tohto
trestného činu vyžaduje úmyselné zavinenie. Objektom tohto trestného činu je
vlastnícke právo a práva súvisiace s držbou veci. Objektívna stránka je naplnená
v konaní spočívajúcom v obohatení seba alebo iného na škodu cudzieho majetku
uvedením do omylu alebo využitím niečieho omylu. Vzhľadom na to, že dohodnutá
kúpna cena bola vo výške 1.100 € došlo aj k naplneniu požadovanej výšky škody
prevyšujúcej 700 €.
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Obvinený XXXXX svojim konaním popísaným vo výrokovej časti tohto
uznesenia naplnil všetky obligatórne znaky skutkovej podstaty prečinu podvodu
podľa § 221 ods. 1 Trestného zákona. Konal v priamom úmysle seba obohatiť na
škodu majetku poškodeného, a to využitím jeho omylu, ktorý sám svojim úmyselným
konaním u poškodeného vyvolal. Po tom, čo sa s poškodeným prostredníctvom
aplikácie messenger dohodli na kúpe mobilného telefónu, stretli sa, obvinený si
telefón prezrel a poškodenému vo svojom mobilnom telefóne ukázal potvrdenie
o vykonaní platby v dohodnutej sume, na základe čoho mu poškodený telefón
odovzdal. Pri zadávaní platby však obvinený úmyselne urobil chybu, ktorá mala za
následok nepripísanie finančných prostriedkov na účet poškodeného. Práve týmto
konaním uviedol obvinený poškodeného pomerne sofistikovaným spôsobom do
omylu, kedy mu poškodený takto uvedený do omylu v otázke reálneho uhradenia
dohodnutej kúpnej ceny mobilný telefón odovzdal, hoci obvinený svojim úmyselným
konaním - zámernou chybu pri zadávaní údajov v skutočnosti kúpnu cenu neuhradil.

Podľa § 220 ods. 1 Trestného poriadku, v konaní o prečine, na ktorý zákon
ustanovuje trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže
prokurátor so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmieru a
zastaviť trestné stíhanie, ak obvinený

a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené
pochybnosti o tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a určito,

b) nahradil škodu, pokiaľ bola činom spôsobená, alebo urobil iné opatrenia na
náhradu škody, alebo inak odstránil ujmu vzniknutú trestným činom, a

c) zloží na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry peňažnú
sumu určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov podľa
osobitného zákona, a táto peňažná suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti
spáchaného trestného činu a vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na
mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na
jeho osobné a majetkové pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za
dostačujúci.

V predmetnej trestnej veci sa koná o prečine, na ktorý zákon ustanovuje trest
odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje hranicu stanovenú v ustanovení
§ 220 ods. 1 Trestného poriadku a nejde o prípad, kedy nemožno podľa § 220 ods. 2
Trestného poriadku schváliť zmier.

Vzhľadom na to, že v danom prípade boli splnené zákonné podmienky na
schválenie zmieru, prípadne podmienečné zastavenie trestného stíhania bol dňa
05.02.2025 prokurátorom daný pokyn na mediáciu za účelom vykonania úkonov
potrebných pre schválenie zmieru medzi obvineným a poškodeným.

Obvinený XXXXX pred probačným a mediačným úradníkom XXXXX dňa
25.02.2025 slobodne, vážne a určito vyhlásil, že spáchal skutok, za ktorý je trestne
stíhaný a svoje konanie oľutoval. Konania o zmieri pred probačným a mediačným
úradníkom XXXXX XXXXX sa zúčastnil aj poškodený XXXXX.

Dňa 25.02.2025 pred probačným a mediačným úradníkom XXXXX XXXXX
obvinený a poškodený uzavreli dohodu o zmieri. Obvinený sa ku skutku priznal,
svoje konanie oľutoval a poškodenému sa ospravedlnil. Poškodený uviedol, že
škoda vo výške 1.100 € mu bola obvineným uhradená už dňa 04.10.2024 a vyhlásil,
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že súhlasí so zmierom a jeho nároky ako poškodenej osoby sú v plnom rozsahu
uspokojené.

Dňa 25.02.2024 obvinený taktiež zložil na účet Krajskej prokuratúry XXXXX
peňažnú sumu vo výške 300 € určenú ministerstvu na ochranu a podporu obetí
trestných činov podľa osobitného zákona. Táto suma je primeraná vzhľadom na
závažnosť spáchaného prečinu a postoj obvineného. K tejto platbe doložil potvrdenie
z poštového poukazu.

Obvinený bol doposiaľ dva krát súdne trestaný, naposledy rozsudkom
Okresného súdu XXXXX XXXXX zo dňa 06.10.2015, právoplatným dňa 16.03.2016
za trestný čin podvodu podľa § 221 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, za čo mu bol
uložený podmienečný trest odňatia slobody vo výmere 6 mesiacov so skúšobnou
dobou v trvaní jedného roka do 17.03.2017. Dňa 06.12.2017 bolo rozhodnuté o jeho
osvedčení sa v skúšobnej dobe podmienečného odsúdenia. V prípade oboch
odsúdení sa naňho hľadí akoby nebol odsúdený. Vo výpise z ústrednej evidencie
priestupkov Ministerstva vnútra SR má obvinený 7 záznamov, z toho 5 do času
spáchania skutku. Vo všetkých prípadoch sa jedná o priestupky proti bezpečnosti
a plynulosti cestnej premávky. V prípade obvineného sa teda jedná o priestupky,
ktorých spoločenská závažnosť nie je vysoká.

S poukazom na vyššie uvedené a vzhľadom na osobu obvineného, na ktorého
sa hľadí akoby nebol odsúdený, dobrovoľné podrobenie sa liečbe škodlivej závislosti,
ktorá mohla byť príčinou jeho konania, jeho postoj po spáchaní skutku, kedy sa ku
skutku priznal, svoje konanie úprimne oľutoval, ospravedlnil sa poškodenému a
nahradil škodu spôsobenú svojim činom, a to ešte pred konaním o zmieri a zložil na
účet Krajskej prokuratúry XXXXX sumu 300 € na ochranu a podporu obetí trestných
činov podľa osobitného zákona, ako aj vzhľadom na povahu a závažnosť trestného
činu a mieru akou bol trestným činom dotknutý verejný záujem, možno skončenie
veci zmierom považovať za dostačujúce.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Róbert Šotik, ml.
prokurátor


